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РЕГЛАМЕНТ 

НАЦИОНАЛЕН ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС  

„Един миг Смисъл, равен на цял живот“ 

2024 - 2025 г. 

 

ОРГАНИЗАТОР : Професионална гимназия по механоелектротехника и 

електроника гр. Бургас 

 

СЪС СЪДЕЙСТВИЕТО НА: РУО - Бургас 

ТЕМА:  „Един миг Смисъл, равен на цял живот“ 

ЖАНР:  художествена проза, поезия, есе 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ И НАСОКИ: 

 Във връзка с честването на 100-годишнината от създаването си 

Професионална гимназия по механоелектротехника и електроника организира 

Националния литературен конкурс „Един миг Смисъл, равен на цял живот ”, за 

да привлече вниманието към личността на Райна Княгиня, която е майка на 

основателя на гимназията Георги Дипчев.  

 Райна Княгиня, или още Райна Попгеоргиева, е сред най-вдъхновяващите 

личности в българската история – пример за несравнима смелост и стремеж към 

справедливост. Нейният непреклонен дух и преданост към родината я превръщат в 

символ на вярата в свободата. Именно на нея пратеникът на английския вестник 

“Дейли нюз” Джанюариъс Макгахан, посвещава един от вълнуващите си 

репортажи за Априлското въстание, озаглавен “Панагюрище: .......Със знаме 

всичко е възможно” с дата 10 август 1876г . В него той казва: „Един миг Смисъл, 

равен на цял живот. Един достатъчен миг.” За Райна този миг настъпва, когато тя 

започва да шие знамето, осъзнавайки значимостта на своята мисия. Думите на 

Макгахан изразяват идеята, че понякога само един решителен момент или 

действие е достатъчно, за да придаде на живота дълбок смисъл. Действията на 

Райна Княгиня показват, че истинската стойност на живота може да се прояви в 

един-единствен миг, посветен на кауза, която променя не само личния живот, но и 

бъдещето на цял народ. Воден от тази идея, през 1925 година Георги Дипчев 

основава Държавното практическо механотехническо училище, в което се приемат 

ученици от цялата страна. С този акт на отдаденост към българското образование 

той не просто придава смисъл на своя живот, но и на поколения българи, 

получили знания в създаденото от него училище. 
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ЦЕЛИ: 

• Отбелязване на 100-годишнината от основаването на гимназията и 

поставяне на акцент върху значението на училището за образованието и 

професионалното развитие на младите хора в България; 

• Отбелязване на историческата връзка с основателя на гимназията 

Георги Дипчев; 

• Популяризиране на героичния пример на Райна Княгиня; 

• Откриване и стимулиране на литературния талант; 

• Съхраняване на историческата памет и предаване на национални 

ценности; 

• Придобиване на опит за участие в обществени инициативи. 

 

ПРАВО НА УЧАСТИЕ:  

I. Ученици в гимназиална степен от България: от VIII  до XII клас. 

II. Бивши ученици от ПГМЕЕ и бивши и настоящи учители от ПГМЕЕ – Бургас. 

 

ИЗИСКВАНИЯ: 

Участниците представят произведение: художествена проза , поетична творба или 

есе, написано специално за този конкурс, непубликувано и неучаствало в други 

конкурси.  

Максимален обем 3 компютърни страници, шрифт Times New Roman, 12 пункта. 

Участниците задължително посочват трите си имена, кратко представяне, в което 

се посочва в коя от двете категории ще участват, пълен адрес за кореспонденция, 

телефонен номер  и e-mail за връзка. 

Всеки участник има право да се представи само с 1 творба. 

СРОК: 

Конкурсните материали се изпращат на имейл: pgmee_100godini@abv.bg 

Начало на конкурса: 25 ноември 2024 година 

Краен срок за получаване на творбите: 24 януари 2025 година 
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ОЦЕНЯВАНЕ: 

Творбите ще бъдат оценявани от професионално жури, състоящо се от трима 

членове.  

НАГРАДИ: 

Журито ще излъчи І, ІІ и ІІІ място във всяка от двете категории на конкурса. 

Победителите ще получат грамоти, предметни и парични награди съответно:  

І място – 150 лв. 

ІІ място – 100 лв. 

ІІІ място – 70 лв. 

ПГМЕЕ си запазва правото да присъди и поощрителни награди. 

ОБЯВЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ: 

• Победителите в конкурса ще бъдат обявени на сайта на Професионална гимназия 

по механоелектротехника и електроника www.pgmee.com до 21 февруари 2025 

година. 

• Тържествена церемония по награждаване ще се проведе на 4 март 2025 година в 

ПГМЕЕ – Бургас. Ако някой от участниците не може да присъства на церемонията 

по награждаване и да получи лично наградите си, те ще бъдат изпратени по 

пощата 

* Настоящият регламент e публикуван в интернет страницата на ПГМЕЕ - Бургас.             
 * ПГМЕЕ – Бургас си запазва правото на промени. 
 


